

# 年底前我省重点场所商户均可受理境外银行卡

## 可兑换外币币种不断丰富

本报讯(记者 刘文静 通讯员 张亚岚)记者日前从人民银行河北省分行了解到,我省加快改善境外银行卡受理、现金支付、移动支付、账户服务、外币兑换等支付服务环境,为外籍来冀人员提供更加优质高效的支付服务,无论“大额刷卡”“小额扫码”还是现金支付,都高效便捷。

银行卡刷卡消费是外籍来冀人员的首选支付方式,人民银行河北省分行聚焦“食、住、行、游、购、娱、医”等场景,确定大型商圈、旅游景区、度假区、文博场所、文娱场所、酒店住宿、交通枢纽、医院等重点场所,划定重点商户名录,制定时间表、路线图整体统筹推进。计划5月底前,全省重点场所重点商户境外银行卡受理覆盖率达到50%,12月底前达到100%。同时,鼓励各支付服务主体加大资源投入,对商户新增受理机具和外卡刷卡费用给予相关补贴。

扫码支付的渠道也更加畅通。人民银行河北省分行会同支付宝、财付通、银联河北分公司,在风险

可控的前提下,有针对性地优化业务流程,丰富产品功能,扩大受理范围,提高交易限额,为河北市场安排及时精准的国际化服务。还将持续拓展数字人民币使用场景,在机场、火车站等重点场景和重点领域支持使用数字人民币支付。针对外籍来冀人员偏好现金消费的习惯,河北省内已发放8万余个“零钱包”,辖区内可提供多元化零钞服务网点数量达825个。并部署了拒收人民币现金专项整治工作,加大全省外币现钞兑换服务力度,可兑换币种不断丰富。

在开户便利化方面,我省银行业不断提升开户效率,外籍来冀人员持外国人护照、永久居留身份证即可至省内银行网点办理开户业务。在多语种服务方面,全省16家重点银行制作了英文版《个人开户服务标准》《个人银行账户简易开户服务流程》摆放至厅堂醒目位置,并提供中英双语的“税收居民身份声明文件”供客户填写。

## 藁城区公路小修挖补作业全面展开

本报讯(记者 冯月静 通讯员 高亚欣 张玉红)为进一步改善群众出行环境,提升藁城区主要干线公路通行水平,近日,藁城区交通运输局抢抓春季晴好天气,组织人员、调配机械,陆续对国道307线、海天线、省道新赵线等主要干线公路进行小修挖补作业,处置公路病害。

藁城区国道G307 黄山线、G338 海天线、省道新赵线、县道藁贾线是境内交通要道,车流量大,重型车辆较多,致使路面出现局部沉陷、坑槽、龟裂等路面病害,造成局部路段平整度较差。通过逐路段进行调查,藁城区交通运输局制定了公路小修挖补计划。施工过程中,人员分工明确,路面挖补的每一个步骤井然有序。施工人员严格按照规范布设作业区,控制施工范围,施工现场指示标志齐全,确保了施工安全。同时安排人工及时清扫现场铣刨料,防止废料污染路面。严把工程质量关,技术员全程监督作业,指导施工,严格按照规范进行操作,确保工程优质高效,最大限度减少施工对群众出行的影响。

藁城区交通运输局相关负责人表示,此次小修



■国道G307 藁城区段进行热再生养护作业。  
(通讯员 高亚欣 张玉红 供图)

挖补作业计划完成挖补路面10000余平方米,热再生5000平方米,灌缝13万米。目前,省道新赵线施工正紧张有序进行中,预计4月底全部完工,为群众“五一”小长假提供舒适便捷安全的出行环境。接下来,他们将对辖区内主要国省干线公路进行大中修养护工程,以改善路面平整度,提高路况质量水平,更好地服务群众出行。

## 用手机即可完成年报

### 石市22个县(市、区)同步举办经营主体年报宣传日活动

本报讯(首席记者 李惺)为扎实做好全市2023年度经营主体年报工作,积极推进社会信用体系建设,强化企业自主年报和诚信经营意识,4月16日上午,石家庄市市场监督管理局携22个县(市、区)同步举办以“高效便捷年报 诚实守信经营”为主题的经营主体年报宣传日活动,主会场设在裕华区欢乐汇广场,共有经营者代表、监管人员100余人参加此次主会场活动,全市约1500人参与此次年报宣传日活动。

### 助力经营主体履行年报法定义务

依法年报是每一个经营主体应尽的法定义务,是经营主体诚实守信意识、信用合规能力的体现,能够有效帮助各经营主体进行信用提升,推动企业高质量发展,在全社会形成守信重信的市场氛围。

为推动经营主体认真履行年报法定义务,全市市场监管系统举办此次年报宣传日活动。石家庄市市场监督管理局有关负责人介绍说:“此次活动旨在通过政策现场解读、年报宣传品发放、年报手机‘掌上’现场指导等形式,进一步强化经营主体的社会

责任意识,明晰不按规定履行年报公示义务所要承担的法律责任,从而形成同推社会信用体系建设、共促市场经济健康发展的强化凝聚力。”

### 推广应用年报“掌上报”惠企便民无忧

为打造高效优质便捷的政务服务环境,赋能经营主体高质量发展,石家庄市市场监督管理局将年报工作作为“高效办成一件事”的重要载体,在去年推出个体工商户年报“一扫即报”基础上,近期又推出年报手机版暨“一扫即报”(升级版),全市142万各种类型经营主体用手机即可完成年报,经营者可以通过手机扫描“石监码”或微信搜索“石家庄市场监管码”快捷完成年报。相比以往的报送方式,现在可以不受时间、空间限制,且由系统自动获取、关联带出基本信息,可减少注册信息、税务年报信息等多项内容的填写,解决了企业年报报送内容复杂、程序过多、密码重置的难题,真正做到让年报数据“跑起来、活起来、用起来”,让企业“腾出手、放下心”全力以赴生产经营,企业年报更便捷,信用价值更高效。

## 世界文化遗产长城组印征集展亮相石家庄

本报讯(记者 黄蓥)让更多人领略篆刻艺术的精湛技艺与丰富内涵,共同感受中华文化的博大精深。4月17日,世界文化遗产长城组印征集展亮相河北美术馆。

中国传统艺术中的篆刻艺术,承载了深厚的历史文化内涵。自元代起,文人艺术家们便以汉唐印章为楷模,致力于篆刻艺术的传承与发展。经过历代印人的不懈努力,篆刻艺术逐渐壮大并形成了完整的艺术体系,至清代中后期,篆刻艺术达到了巅峰状态,展现了极高的艺术成就。如今,篆刻艺术以其独特的艺术魅力感染着广大民众,吸引了越来越多的年轻人投身其中,学习并创作篆刻作品,全国范围内举办的篆刻展览接连不断,呈现出前所未有的繁荣景象。

该展览由河北省文化和旅游厅主办,河北省文化和旅游研究院承办。此次征稿秉持“植根传统、鼓励创新、艺文兼备、多样包容”的征集理念,鼓励艺术家们将传统与创新相结合,展现出中华美学的博大精深和时代精神,最终评选并邀请到来自国内外的百余件杰出篆刻作品参展。这些作品风格多样,面貌别致,充分彰显了篆刻艺术的独特魅力和无限创造力。

该展览将持续至4月20日。

## 明天谷雨 可能有雨

本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)春天里,冷空气真是活跃。昨天,记者从市气象台获悉,明天,随着谷雨节气的到来,冷空气也将同期抵达,并可能带来雨水,同时把当天最高气温“打压”到20℃以内。对此,专家提醒市民外出时除了携带雨具外,最好加件外套,以防感冒。

昨天,省会最高气温来到了27.3℃。随着气温的回升,人们不仅穿衣越来越薄,更是把防晒提到了日程上来。所以,昨天的省会街头,许多市民戴起了遮阳帽、太阳镜。“太晒了,必须要采取点儿措施。”市民方女士笑着说。

春姑娘的脸有时候变得也挺快的。根据市气象台监测,今天白天最高气温仍在27℃左右,到了晚上,天气开始转阴。明天,随着冷空气的到来,预计省会阴转分散性雷阵雨或阵雨,最高气温可能会降到19℃。

明天是谷雨,这是春季最后一个节气,意味着春将尽,夏将至,寒潮天气基本画上句号。市气象台专家介绍说,此时节,降雨会变得频繁,冷空气势力如果强劲,气温会明显下降。

医学专家提醒市民,谷雨时节虽已转暖,但早晚仍时冷时热,所以大家要根据天气变化调整着装。而这个时节的日常养生保健应以祛湿、养脾为主,饮食上可吃些赤小豆、白扁豆等食物,同时少吃生冷及寒凉性食物,以免产生湿气。此外,可以多吃性平、性温的食物,如薏米、莲子、山药、大枣等,也可以用陈皮泡水喝。

## 石市城管局站前管委会开展防汛应急演练

本报讯(记者 赵晓华)为有效应对夏季暴雨及各类汛期突发事件,提升应急处置能力,确保站前地区安全平稳度过汛期,日前,石家庄市城管局站前管委会在石家庄站站前东、西广场分别开展2024年度防汛应急演练,驻站保安、保洁共计40人参加了本次演练。

为做好此次防汛应急演练,石家庄市城管局站前管委会进一步完善应急预案、购置防汛物资,精心筹划应急演练计划。正式演练开始前,石家庄市城管局站前管委会相关负责人进一步强调演练注意事项。随着现场指挥员一声令下,演练正式开始,应急队员对滞留人员进行紧急疏散,在重要关口用防汛沙袋构筑防水坝,对高风险地带拉起警戒线、设置警示牌,清理井篦子并进行抽排水作业等工作。同时,与相关驻站单位联动,共同有效应对险情。

据悉,此次防汛应急演练,进一步检验了石家庄市城管局站前管委会防汛应急方案的实操性,有效提高了站前地区工作人员面对险情的应急处置能力,为汛期防汛打下了坚实基础。